
Enigme du mois de mai 2025 : LES PETITS CUBES 

Un grand cube est composé de petits cubes (voir 
dessin ci-contre). 
 

 
Les rangées qui débutent par un cube noir sont 
composées uniquement de cubes noirs. 
Combien y a-t-il de petits cubes blancs?  Expliquez 
votre réponse. 
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Enigme n°2 : LES PETITS CUBES 

Un grand cube est composé de petits cubes (voir dessin ci-contre). 
Les rangées qui débutent par un cube noir sont composées 
uniquement de cubes noirs. 
Combien y a-t-il de petits cubes blancs?  Expliquez votre réponse. 
 
Résolution: 
Je découpe le cube en 5 tranches. 

 
 
On totalise: 21 X 3 + 9 X 2 = 81 cubes blancs. 
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